

多才多藝 勇於嘗試拓展自我

楊善明

楊善明 Patrizia 2010 年畢業於嶺南大學英文系。她熱愛學習語言，認為語言的特別之處，在於除了是人與人之間十分重要的溝通工具之外，更可以反映所屬文化和民族的特質。畢業後 Patrizia 的工作亦與語言息息相關，現時她除了是一位三語司儀，更開設自己的公司，為企業客戶提供項目策劃及傳訊服務。Patrizia 認為修讀嶺大英文系鞏固了她的語言能力，同時嶺大的博雅教育亦讓她更願意開放自己去學習及嘗試新事物，對她的事業發展有莫大幫助。



把握機遇 邁向人生新方向

畢業後的首份工作，Patrizia 選擇了在香港航空業任職企業傳訊。除了定期出版新聞稿，配合傳媒工作，她亦需要向來自世界各地的企業介紹香港機場獨特的空運系統，可見這份工作對語言能力的要求非常高。當時因著興趣，Patrizia 在工餘時間報讀了一個司儀課程，更在機緣巧合下參加全港司儀大賽並贏得季軍。憑著兩文三語的語言能力，她開始接獲不少司儀工作的邀請，包括香港貿易發展局和不同類型的政商界活動。與家人商量後，Patrizia 決定把握眼前的機會，辭去她的全職工作，開始她的司儀生涯；同時亦重返校園，修讀翻譯系碩士，增值自己。

身兼數職 享受多元化工作

Patrizia 笑言自己是第一代 Slash (擁有多重工作身份的自由職業者)。就讀碩士課程期間，Patrizia 堅持靠自己應付所有日常開支，所以於高峰時她曾經同時從事五份特約工作，包括於婚禮上作鋼琴演奏、翻譯工作、教授外國人廣東話和普通話，並同時兼顧司儀工作。她坦言初入行時司儀工作量不定，需要累積經驗並與客戶建立關係後，工作才逐漸穩定。Patrizia 認為同時從事不同類型的工作令她比同齡人有更多的體驗和嘗試，拓闊了她的眼界。碩士畢業後，Patrizia 於 2013 年與朋友合伙開設一間公司，為企業客戶籌劃活動及宣傳工作。而去年她更開設了第一間自己的公司，專注於項目策劃及企業傳訊工作。她個人亦繼續發展自己熱愛的司儀與廣告配音工作。另一方面，Patrizia 先後於倫敦及上海的禮儀學院受訓，取得禮儀培訓師的資格，現時她亦不時為企業或個人提供各類禮儀培訓。



回饋社會 擔任會長獲益良多

工餘時間 Patrizia 熱心投入社區工作，2016 年她獲選成為國際青年商會香港女青年商會 (女青商) 會長，是該會歷屆最年輕的會長。Patrizia 從小希望自己的工作能幫助別人，加入女青商令她可以於工餘時間服務社區，為社會作出貢獻。Patrizia 獲選為會長時只得 26 歲，但要帶領比自己年長、工作經驗比自己豐富的會員，的確十分考驗她的親和力及團隊管理能力。她認為擔任會長期間最大的得著，除了可以以當時的身份服務社區，更令她從帶領團隊及籌劃項目中培養出各種能力及技巧。其中「乳你哺出愛」是 Patrizia 在任內最深刻的工作計劃之一，該計劃是推廣母乳餵哺，除了獲政府部門支持外，更成功連繫各界參與，共同於香港推動母乳餵哺，實在令她感到非常鼓舞。

卸任女青商會長後，Patrizia 希望可以繼續於社會宣揚女性自主的訊息，鼓勵女性學會欣賞自己及勇於實現理想，於是在 2018 年成立了非牟利機構 SheHub。於現時這個初創階段，Patrizia 積極探索不同的可能性及合作伙伴，展望未來，她希望 SheHub 成為一個能夠自主地營運的非牟利機構。

平衡生活 愛工作更要愛自己

過往 Patrizia 全程投入工作，但經歷了幾年忙碌的生活後，她明白到不應被工作佔去所有時間而忽略了愛護自己及享受生活。現時她習慣盡早把工作日程編排妥當，再安排個人的休閒時間，盡量在工作及生活中取得平衡。Patrizia 提到她曾經讀過一篇文章，寫到人年輕時用盡時間和健康去追求財富，但到年長時卻再不青春、失去健康，只餘下財富。她認為這樣實在得不償失，因此三者必須妥善取得平衡。

投入學生會 與同學建立深厚友誼

提到大學生活，Patrizia 最難忘的是擔任學生會編委會外務副會長一職。當時除了需要處理校報及刊物的出版工作，更要兼顧部份學生會的對外事務。為了能妥善處理會務並堅守「不走堂」的原則，她曾經不眠不休達 50 小時。回想當年她笑言對自己實在過於苛刻，為了完成工作不惜通宵達旦，但仍不斷自省需要改善的地方。除了與一眾共同拼搏的莊員建立了深厚的友誼，Patrizia 亦慶幸透過當年英文系舉辦的暑期英國交流團，大大加深了她與英文系同學的友誼。

多元發展 不怕吃虧多作嘗試

Patrizia 認為嶺大提供了很多機會予同學，而博雅教育提倡的多元性和勇於接受新事物更是現今社會需要的重要因子。她指出多元性的教育令學生更有勇氣嘗試不同範疇的工作，正如她自己一樣。Patrizia 認為嶺大的同學較謙虛，亦勇於學習。她寄語師弟妹把握每一個機會，因為每個際遇帶來的回報不止是金錢，更寶貴的是經驗和學習機會。此外，更應開放自己，多與不同人接觸，擴闊眼界及人際網絡。